

新华社北京8月31日电 8月31日,国家主席习近平向2022年中国国际服务贸易交易会致贺信。

习近平指出,服贸会是中国扩大开放、深化合作、引领创新的重要平台,为促进全球服务业和服务贸易发展作出了积极贡献。中国坚持以

高水平开放促进高质量发展,不断放宽服务领域市场准入,提高跨境服务贸易开放水平,拓展对外开放平台功能,努力构建高标准服务业开放制度体系。

习近平强调,中国愿同世界各国一道,坚持真正的多边主义,坚持普惠包容、合作共赢,携手共

促开放共享的服务经济,为世界经济复苏发展注入动力。

2022年中国国际服务贸易交易会于8月31日至9月5日在北京举行,主题为“服务合作促发展 绿色创新迎未来”,由商务部和北京市人民政府共同主办。

《求是》杂志发表习近平总书记重要讲话 新发展阶段贯彻新发展理念必然要求构建新发展格局

新华社北京8月31日电 9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在党的十九届五中全会第二次全体会议上的重要讲话《新发展阶段贯彻新发展理念必然要求构建新发展格局》。

讲话指出,要正确认识国际国内形势。当前和今后一个时期,我国发展仍然处于重要战略机遇期,但机遇和挑战并存,危中有机、危可转机,机遇更具有战略性、可塑性,挑战更具有复杂性、全局性,挑战前所未有,应对好了,机遇也就前所未有。要增强机遇意识、风险意识,准确识变、科学应变、主动求变,勇于开顶风船,善于化危为机,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

讲话指出,要全面把握新发展阶段。新发展阶段就是全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军阶段,是中华民族伟大复兴历史进程的大跨越。从第一个五年计划到第十四个五年规划,一以贯之的主题是把我国建设成为社会主义现代化国家。如期全面建成社会主义现代化强国,实现从大国到强国的跃升,实现中华民族伟大复兴向前迈出新的一大步,实现了从大幅落后于时代到大踏步赶上时代的新跨越。

讲话指出,我国建设社会主义现代化具有许多重要特征。世界上既不存在定于一尊的现代化模式,也不存在放之四海而皆准的现代化标准。我们所推进的现代化,既有各国现代化的共同特征,更有基于国情的中国特色。我国现代化是人口规模巨大的现代化,是全体人民共同富裕的现代化,是物质文明和精神文明相协调的现代化,是人与自然和谐共生的现代化,是走和平发展道路的现代化。中国式现代化既切合中

国实际,体现了社会主义建设规律,也体现了人类社会规律。要坚定不移推进中国式现代化,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴,不断为人类作出新的更大贡献。

讲话指出,要从全局和战略的高度准确把握加快构建新发展格局的战略构想。构建新发展格局是事关全局的系统性、深层次变革,是立足当前、着眼长远的战略谋划,是适应我国发展新阶段要求、塑造国际合作和竞争新优势的必然选择。构建新发展格局是把握发展主动权的先手棋,不是被迫之举和权宜之计;是开放的国内国际双循环,不是封闭的国内单循环;是以全国统一大市场基础上的国内大循环为主体,不是各地搞自我小循环。构建新发展格局必须坚定不移贯彻新发展理念。

讲话指出,构建新发展格局要把握好几个重要着力点。构建新发展格局是一个系统工程,既要“操其要于上”,

加强战略谋划和顶层设计,也要“分其详于下”,把握工作着力点。一是要加快培育完整内需体系。二是要加快科技自立自强。三是要推动产业链供应链优化升级。四是要推进农业农村现代化。五是要提高人民生活品质。六是要牢牢守住安全发展这条底线。

讲话指出,要提高党领导贯彻新发展理念、构建新发展格局的能力和水平。要强化战略思维,保持战略定力,把谋事和谋势、谋当下和谋未来统一起来,牢牢掌握战略主动权。坚持贯彻以人民为中心的发展思想,坚持人民主体地位。全面建设社会主义现代化国家,必须有一支政治过硬、具备领导现代化建设能力的干部队伍。要把防范化解重大风险作为一项极其重要的工作,不能有丝毫懈怠。全党必须清醒认识前进道路上进行伟大斗争的长期性、复杂性、艰巨性,坚持底线思维,增强忧患意识,发扬斗争精神,提高斗争本领。

国务院第九次大督查第十五督查组赴藏 张兴旺严金海出席工作衔接会

本报拉萨8月31日讯(记者 冯骥)根据国务院第九次大督查的统一安排,国务院第十五督查组近日赴藏开展实地督查。8月30日,第十五督查组组长、农业农村部党组成员、副部长张兴旺,区委副书记、自治区主席严金海出席工作衔接会。会议在林芝、拉萨两地以现场+视频方式进行。

张兴旺介绍了这次督查的主要目的、重点内容、工作要求和纪律要求。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”“以钉钉子精神坚韧不拔抓落实、抓部署、抓督查”的重要指示精神,落实李克强总理关于“着力稳定宏观经济大盘”“充分发挥督查抓落实促发展‘利器’作用”的工作要求,切实提高政治站位,充分认识这次督查的

特殊重要意义,通过督查推动中央经济工作会议精神和《政府工作报告》部署和国务院扎实稳住经济一揽子政策措施落到实处。第十五督查组将坚决落实大督查工作有关部署要求,围绕稳增长、稳市场主体、稳就业保民生、保产业链供应链稳定、深化“放管服”改革优化营商环境等主要方面开展专项检查,带着线索去、跟着问题走、盯着问题改,深化“督帮一体”作用,推动中央和地方出台的重大政策、实施的重点项目尽快落地见效。

严金海作表态发言时表示,督查组赴藏实地督查,既是对西藏贯彻落实党中央、国务院决策部署的政治体检,又是对西藏各项工作特别是政府工作的综合评估,更是对西藏推进长治久安和高质量发展的有力鞭策。

(下转第三版)

组工干部讲故事 喜迎党的二十大 “格桑花开”短视频9月1日起展播

本报拉萨8月31日讯(记者 姚闻)为喜迎党的二十大胜利召开,9月1日起,由自治区党委组织部、自治区党委宣传部联合主办的“格桑花开——组工干部讲故事喜迎党的二十大”短视频大赛将全面开展。

短视频大赛期间,全区各地市、县区的81名组织部长将出镜讲述所在地独特的地域风光、人文风情、各民族一家亲、经济社会高质量发展、生态保护日益坚实、先进人物感人事

迹等,全面展示在党的领导下社会主义新西藏和谐稳定、繁荣进步、美丽多姿、对外开放的新形象,全方位多角度展现广大党员干部激情澎湃、勇于担当、主动作为的崭新面貌。

9月1日起,全区各级各类主要新闻媒体以及部分中央媒体的新媒体平台、西藏组工微信公众号和抖音号等,将陆续推出组织部长们讲述的精彩故事,每个短视频时长3分钟左右。

集中力量攻克重点区域

错那县麻麻乡干部次仁央吉：“我要对得起胸前的党员徽章”

本报记者 刘枫 本报通讯员 赵欣欣 向秋仁青

“你好,阿佳,我家里需要5斤土豆、4斤猪肉,麻烦帮我采购一下。”“姐,我家里需要1箱猪肉罐头、2箱牛奶。”……每天早上天不亮,错那县麻麻乡的干部次仁央吉就会被群众的诉求电话叫醒,然后开始一天的忙碌。

疫情发生以来,次仁央吉身兼数职,扮演着多个角色,用瘦弱的肩膀为群众撑起了一片天。

她是志愿者,在核酸采样现场,在蔬菜大棚、在街道巡逻队伍中都能看到她的身影。针对部分辣椒种植户隔离在家、不能开展生产的情况,她组织了一支5人志愿服务队,不仅帮种植户采摘成熟的辣椒,还主动联系销售渠道,帮助他们解决后顾之忧。

她是后勤物资保障负责人,统筹负责全乡群众的生活物资采购、配送等工作。每天早上,乡亲们的诉求信息就纷至沓来。详细记录大家的需求后,她便组织志愿者到县城为群众充液化气、购买食品药品等物资,再称重打包配送到每家每户。有时蔬菜等物资在运输途中出现损坏,次仁央吉总会仔细挑选出来,把最好的菜留给群众,把那些品相差、有损坏的菜留在政府食堂。

她为人妻、为人母,有自己的家庭。因为疫情,次仁央吉的公公婆婆都被隔离,丈夫也在错那县麻乡疫情一线执勤,女儿还不满5岁,老人、孩子都需要她的照顾,但她却无法陪伴在旁。

坚决打赢疫情防控这场大仗硬仗

自治区政府新闻办召开疫情防控工作第二十三场新闻发布会

战“疫”一线党旗飘,冲锋在前显担当 区直机关发挥优势凝聚抗疫力量 各级工会积极做好职工帮扶服务

本报拉萨8月31日讯(记者 杨子彦 旦增兰泽 王雪)8月31日下午,自治区政府新闻办举行新冠肺炎疫情防控工作第二十三场新闻发布会,通报我区疫情防控工作最新情况,介绍全区各级党组织和广大党员、干部、区(中)直机关、各级工会参与抗疫工作有关情况。

据介绍,8月30日0时至24时,全区新增本土新冠肺炎确诊病例45例(其中拉萨市28例、日喀则市4例、林芝市2例、昌都市4例、那曲市7例)。新增无症状感染者674例(其中拉萨市261例、日喀则市192例、山南市15例、昌都市8例、那曲市140例、阿里地区58例)。

8月31日0时至14时,全区新增本土新冠肺炎确诊病例33例(其中拉萨市13例、日喀则市1例、昌都市13例、那曲市6例)。新增无症状感染者215例(其中拉萨市119例、日喀则市1例、昌都市2

例、那曲市80例、阿里地区13例)。

截至8月30日24时,全区共有高风险区489个,中风险区158个。

8月30日新增感染者719例,均在隔离管控区发现。

截至8月30日24时,全区治愈出院344人,19668名密接者解除集中隔离观察。目前61595人在接受集中隔离观察。

“疫情防控工作是基层党组织和广大党员、干部践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石。”自治区党委组织部副部长南培介绍,各级党组织部门坚决贯彻落实自治区党委部署要求和王君正书记指示精神,积极主动履职,作出具体安排,推动各级党组织和广大党员干部守土负责、守土尽责,以战斗姿态迅速投入疫情防控斗争。

(下转第三版)



欧珠达杰 摄

拉萨市城关区新冠肺炎疫情社区防控工作专班组建无人机空中宣传队,有力有效提升了疫情防控宣传工作的广度深度力度。

图为工作人员在准备空中宣讲器械。

奋进新征程 建功新时代 奋力推进“四个创建” 努力做到“四个走在前列”

天朗气清,惠风和畅——抬头仰望蓝天如洗。绿水逶迤,青山相向——环顾四周景色怡人。行走在申扎县,绿草如茵,鲜花竞相绽放,藏式民居错落有致……一幅青山绿水、诗情画意的美好图景正在这片广袤的大地上铺展开来。

近年来,那曲市申扎县以生态系统保护和修复为引领,从“增绿量”到“增颜值”,从“护根基”到“强保护”,全方位、全地域、全过程开展生态文明建设,让绿色始终成为高质量发展的鲜明底色。

申扎县境内的甲让湿地,黑颈鹤漫步于水草间悠然觅食,湿地旁,老人有说有笑,孩子你追我赶,嬉戏打闹,呈现出一幅人与自然和谐共生的美丽画卷。近年来,申扎县精准发力、多措并举,湿地生态保护、生物多样性保护等工作取得阶段性成效。

申扎县建立健全野生动物保护员和湿地监管员巡护工作制度,划定巡护范围和巡护重点,制定巡护路线,加强管护人员制度化、规范化、精细化管理,逐步织密织牢结构稳定、功能强大、效益明显的保护管理网络。

“作为一名管护员,我要带头宣传国家生态政策,从自身和周边小事做起,只有这样才能带动更多人参与到生态保护中来。”湿地监管员嘎玛仁青说。

如今,申扎县生态系统持续稳定,生物多样性得到有效保护,国家一级重点保护野生动物黑颈鹤由色林错国家级自然保护区成立之初的500多只增长到现在的上千只,藏羚羊由最初的几千只增长到现在的3万只左右。目前,申扎县境内各种野生动物种群数量呈现逐年递增趋势。

“以前这里草场退化严重,形成了黑土滩,冬春季节风沙大,路上生活垃圾随处可见,一刮风吹得到处都是。现在道路干净整洁,环境也越来越好了。”申扎县买巴乡五村村村民格桑扎西说道。

近年来,申扎县严守生态保护红线、环境质量底线,坚持保护治理齐推动,通过一系列生态治理措施,不断强化生态环境综合整治,持续巩固了青山常在、绿水长流、空气常新的生态成果。

——2020年,申扎县用1240万元(全部为国家投资)实施天然草原退牧还草建设工程项目,建成休牧围栏20万亩、治理黑土滩2万亩、治理毒草2万亩,已全部竣工并通过县级验收。

(下转第三版)

绿色家园 铺展美丽画卷

那曲市申扎县生态文明建设综述

本报那曲采访组